

2026年2月

11

星期三

乙巳年十二月廿四



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日8版
第12972期

A版

莆田工艺美术城

全球特大沉香木雕集散地 国家AAAAA级旅游景区



习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。10日上午,习近平来到这里,走进新街口街道父母食堂,察看菜品、价格和就餐环境,仔细询问食堂开展养老助餐服务情况。见到在这里休息的快递小哥,习近平关切询问他们的工作和生活,为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出,尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓,习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里,一些老人正在写春联和福字,习近平来到他们中间,欣赏他们的创作,勉励他们老骥伏枥、老有所为,祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造,打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌,听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店,了解糕点品类和特色,观看糕点现场制作,希望店主把这一北京老字号传承发展好。

正值农历小年,隆福大厦前,新春市集吸引了大量市民和游客。习近平饶有兴趣察看各式年货摊位,同现场群众亲切交流。他愉快地向大家讲起年少时多次到隆福寺的情景,还购买了几份特色食品和文创产品。

街道上,京西太平鼓表演欢快热闹。看到总书记来了,现场群众热情欢呼问好。习近平向北京市民、向全国各族人民拜年。他说,今天是北方的“小年”,我特地来同大家一起“过大年,迎新年”。看到这里熙熙攘攘、喜气洋洋,年味很浓、年货充足,感到很高兴。过年对老百姓来说是大事,各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产,确保广大的人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年。

考察期间,习近平听取北京市委和市政府工作汇报,对北京各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。北京要深入贯彻党的二十届四中全会精神,落实党中央确定的城市战略定位,精准务实推动经济社会发展,确保率先基本实现社会主义现代化取得决定性进展,努力在全国发挥示范作用。

(下转 A2 版)

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民祝福安康以美好的新春祝福

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

不折不扣把平安建设、生态环境保护各项工作落到实处

市委、市政府与各县区(管委会)签订2026年平安建设、生态环境保护目标责任书

本报讯 (全媒体记者 黄国清)2月10日上午,市委书记付朝阳,市委副书记、市长戴龙成代表市委、市政府,分别与各县区(管委会)党政负责同志签订2026年平安建设、生态环境保护目标责任书。市领导郑加清、朱正扬、徐德俊、林少雄、吴文恩、林惠中,市法院院长谢志洪,市检察院检察长李峻出席。

付朝阳充分肯定了过去一年全市平安建设和生态环境保护工作取得的新进展新成效,深入剖析了存在的短板和问题。他说,市委、市政府提出“和美莆田、共同富裕”新愿景,“和”就是和谐和睦、平安和平,“美”就是山清水秀、景美人美。“落笔千钩、说到做到,签下的是名字,扛起的是担当。”付朝阳强调,要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定不移做好自己的事,不折不扣把平安建设、生态环境保护各项

任务落到实处。

付朝阳强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实总体国家安全观,更好统筹发展和安全,坚决维护政治安全和社会大局安定稳定,为绿色高质量发展营造良好环境。要扎实抓好信访工作法治化,旗帜鲜明弘扬妈祖大爱精神,强化数字赋能,全力推进信访积案化解,用心用情做好“送上门来的群众工作”。要扎实抓好基层基础建设,突出基层导向、问题导向,用好“全市一张图”,健全协同联动机制,持续做强乡镇、做实村居、做精网格,做暖家庭。要扎实抓好特殊群体服务管理,分级分类做好心理疏导、人文关怀等工作。要扎实抓好社会安全稳定,坚持底线思维、极限思维,完善社会治安整体防控体系,推进扫黑除恶常态化,深入排查重点领域风险隐患,确保社

会和谐稳定。

付朝阳强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,一以贯之践行木兰溪治理理念,以高品质生态环境支撑绿色高质量发展。要抓好督察问题整改,动态跟踪、动真碰硬,举一反三、复盘提升,实现“整改一个领域、规范一个领域”。要深化污染防治攻坚,坚持精准治污、科学治污、依法治污,着力抓好水质巩固提升,补齐城镇污水处理短板,深化海洋生态环境保护,让莆田的水更清、岸更绿、景更美。要深入践行公园城市理念,大力推动绿色低碳发展,持续拓展生态价值转化路径,打造城市版的现代农村、人与自然和谐共生的现代城市。

会议通报了2025年平安建设、生态环境保护目标责任书落实情况。

扛牢主体责任 筑牢发展支撑 以实干实绩为全市大局多作贡献

付朝阳参加城厢区委常委班子2025年度民主生活会

本报讯 (全媒体记者 黄国清)按照省委、市委统一部署,2月10日下午,市委书记付朝阳参加城厢区委常委班子2025年度民主生活会。市委常委、组织部部长李少群一同参加。

付朝阳对城厢区委常委班子民主生活会给予充分肯定。他说,这次民主生活会问题查摆见筋见骨,相互批评真诚坦荡,整改措施务实可行,提升觉悟、增进团结,校准方向、激发动力,取得了预期效果。他指出,去年以来,城厢区各项工作取得明显成效,要以此次民主生活会为新起点,“一条心、一家人”,加快建设“和美莆田、共同富裕”首善之区。

就下一步工作,付朝阳强调,要以更高站位凝聚奋进合力。旗帜鲜明讲政治,严守政治纪律和政治规矩,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;自觉从全市乃至全省大局审视发展,各司其职、守土尽责,协同联动、同频共振,带动全区上下心往一处想、劲往一处使,以实干实绩为全市大局多作贡献。要以更强担当筑牢发展支撑。因地制宜、因城施策,认清资源禀赋,发挥优势条件,进一步引领预期、激发活力;做强产业,聚焦鞋服、食品药品、电子信息等重点产业,夯实根基、强化支撑,提

升核心竞争力;做美城乡,践行公园城市理念,提升中心城区整体功能和颜值气质;做优生态,承接水上巴士、莆阳福道“串珠成链、自然奔赴”的溢出效应,变“流量”为“留量”;做好民生,树立和践行正确政绩观,统筹推进“三大惠民工程”,持续擦亮鲜明城市IP。要以更严作风涵养良好生态。扛牢全面从严治党主体责任,落实“一岗双责”,安守本分、当好表率;树立正确选人用人导向,认真谋划好换届工作;保持反腐败高压态势,不断提高“三不腐”综合功效;弘扬新风正气,激发每个人心中的善和爱”,从一言一行、一点一滴做起,共同打造莆田“爱之城”。

付朝阳强调,春节将至,要压实属地责任,树立极限思维,守住安全底线,全力营造安定和谐的社会环境,让人民群众度过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

在市公安局交警支队,付朝阳亲切慰问一线执勤交警,详细了解交通流量预判、应急处置预案、重点路段管控等情况,叮嘱大家在守护一方平安的同时做好自身防护。他指出,春节期间我市各类活动较多,人流车流密集,道路交通安全保障任务艰巨。大家要坚守岗位、履责尽责,注重科技赋能,优化交通组织,科学研判、调配分流,文明执法、温情服务,守护群众安全出行。

付朝阳指出,新春佳节是万家团聚的日子,也是检验各级干部履职担当的重要关口。各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,树牢底线思维、极限思维,聚焦重点领域、重要环节、重大活动,全面排查整治安全隐患,切实以高度的责任感和紧迫感抓实抓细各项工作,让全市人民度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

让全市人民度过一个平安欢乐祥和的新春佳节

付朝阳带队检查节前工作并慰问一线工作人员

本报讯 (全媒体记者 黄国清)春节将至,年味渐浓。2月10日,市委书记付朝阳带队先后深入北磨市场、逸夫天桥工会驿站、市公安交警支队,检查节前安全生产、市场保供等工作,看望慰问坚守岗位的一线工作人员,并向他们致以新春的祝福和诚挚的问候。市领导黄珍耀、林少雄、王洋分别参加。

“最近生意如何?平时部门有没有进行食品安全检查?”来到北磨市场,付朝阳仔细察看市场环境,与经营商户亲切交谈,详细了解肉类、海鲜、蔬菜等重点民生商品的货源组织、价格波动、质量管控等情况。他指出,春节是消费需求旺盛的关键时段,要全力保障市场供应,稳定商品货源和价格,加强食品安全监管,守护

群众“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,让市民买得放心、吃得安心。随后,付朝阳来到逸夫天桥,看望慰问一线环卫工人,与大家一一握手,关切询问他们的工作强度、薪酬待遇和生活保障情况,对他们为城市整洁美丽付出的辛勤汗水表示衷心感谢。他说,“环卫工人是最一线、最朴实的劳动者,值得全社会尊重”。各级各相关部门要用心用情加强权益保障,为他们创造更好工作条件。付朝阳还走进工会驿站,了解驿站服务情况,对驿站建设给予肯定,要求持续拓展服务内容、提升服务水平,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

据悉,本次活动由中共荔城区委员会、荔城区人民政府主办,中共西天尾镇委员会、西天尾镇人民政府承办,不仅为群众呈现了一场视听双重盛宴,更传承了莆仙民俗文化,推动文旅融合发展,让大家在灯火璀璨中感受莆田大爱与新春喜悦。

活动现场灯火初上、年味盎然,处处洋溢着喜庆祥和的新春气息。19时许,开场秀《旗开骏聘》率先登场,马术舞身姿矫健、醒狮腾跃灵动、立鼓铿锵有力,三者有机融合,气势恢宏,迅速点燃现场氛围,为启动仪式拉开序幕。歌曲演唱《来莆田·过大年》温情婉转,唱出了莆田大地的烟火气息与新春期盼;舞蹈《荔香唤春来》舞姿曼妙,将荔林水乡的柔美与新春的生机展现得淋漓尽致;民乐演奏

《盛世莆韵跃金马》旋律悠扬,融合莆仙本土韵味与马年喜庆气息,尽显莆阳文化底蕴,赢得现场观众阵阵掌声。

演艺结束后,进入亮灯启动环节。随着启动指令发出,立柱亮灯次第绽放光彩,五彩气球腾空而起,飞马光影灵动流转,现场瞬间被璀璨光影包裹。启动仪式结束后,参加活动的领导嘉宾移步北大码头,乘船夜游荔林水乡,沿途观赏各式非遗彩灯与绚丽烟花秀,沉浸式感受“荔林夜宴·马跃灯华”的独特魅力。

据悉,本次活动由中共荔城区委员会、荔城区人民政府主办,中共西天尾镇委员会、西天尾镇人民政府承办,不仅为群众呈现了一场视听双重盛宴,更传承了莆仙民俗文化,推动文旅融合发展,让大家在灯火璀璨中感受莆田大爱与新春喜悦。

昨夜,

“荔

林夜宴·马跃灯

华”

—2026年

莆田北大新

春

灯会